
2018D30385 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Financiën heeft een aantal vragen voorgelegd 
aan de Algemene Rekenkamer over haar brief van 16 mei 2018 met de 
resultaten van het verantwoordingsonderzoek 2017 van de Algemene 
Rekenkamer bij het Ministerie van Financiën en Nationale Schuld 2017 (IX) 
(Kamerstuk 34 950 IX, nr. 2). 

De voorzitter van de commissie,
Anne Mulder 

De adjunct-griffier van de commissie,
Van Zuilen 
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Nr. Vraag 

1 Heeft u een beeld van hoe de komende jaren (2018–2022) de 
uitgaven aan de Belastingdienst met 200 miljoen euro omlaag 
worden gebracht? Zo ja, hoe gaat dit gebeuren en wat betekent dit 
voor de continuïteit, de dienstverlening, de handhaving en de 
inning? 

2 Welke stappen dienen te worden gezet om de risico’s bij de 
Belastingdienst te mitigeren? 

3 Voor de continuïteit van welke primaire processen vormt het 
personeelstekort met name een risico? 

4 Waren de problemen bij de Belastingdienst net zo groot geweest 
wanneer de vertrekregeling niet had plaatsgevonden? 

5 Kan er een inschatting worden gemaakt van de hoeveelheid tijd die 
het zal kosten voordat de nieuwe structuren bij zowel het kernde-
partement als bij de Belastingdienst volledig werken zoals 
bedoeld? Welke stappen moeten gezet worden, hoeveel kosten zijn 
hiermee gemoeid en welk toezicht wordt er gehouden op de nog te 
maken stappen en op de te realiseren einddoelen? 

6 Is de verwachting van de vermindering van het aantal werkpakket-
ten bij de Belastingdienst reëel? 

7 Was in 2017 nog steeds sprake van een stapeling van versterkende 
problemen en afhankelijkheden? Zo ja, om welke problemen en 
afhankelijkheden ging het dan en waarom is de situatie niet 
verbeterd ten opzichte van 2016? 

8 Wanneer zal de besluitvorming over de concrete invulling van het 
programma na herijking plaatsvinden en ligt dit op schema? Indien 
dit niet op schema ligt, wat is hiervan de oorzaak en is de 
verwachting dat hierdoor andere projecten vertraging zullen 
oplopen? Zo ja, welke projecten gaat het dan? Zullen hierdoor 
voorts de kosten hoger uitvallen dan verwacht? 

9 Welke systemen en applicaties op het gebied van IT zullen op korte 
termijn vervangen moeten worden? Hoe groot is de vertraging en 
welke problemen kunnen we hierbij verwachten? 

10 Welke van de maatregelen voor het verbeteren van de aansturing 
van en toezicht op de Belastingdienst vragen onze speciale 
aandacht? Welke van deze maatregelen zullen problemen 
opleveren? 

11 Waardoor heeft de Belastingdienst geen beschikking gehad over 
bruikbare informatie om zich een goed en overkoepelend beeld te 
kunnen vormen van instroom, doorstroom en uitstroom van de 
medewerkers? Hoe wordt er in de toekomst voor gezorgd dat deze 
informatie wel beschikbaar is? Heeft het missen van deze 
informatie ook negatieve gevolgen gehad voor de personeelste-
korten? 

12 In hoeverre kan een financiële impuls de problemen bij de 
Belastingdienst verkleinen? 

13 Wat is de oorzaak van het feit dat de Belastingdienst met verou-
derde software kampt? In hoeverre is dit te wijten aan een gebrek 
aan financiële middelen? 

14 Hoeveel kost het beheer en onderhoud van IT-systemen de 
komende jaren? Zijn deze middelen beschikbaar? 

15 Is gezien de afname van de financiële functie met ongeveer 30% 
tussen 2009 en 2015, de bezetting volgens de Algemene Rekenka-
mer kwantitatief en kwalitatief voldoende? 
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16 Heeft de Rekenkamer kunnen vaststellen wat de verdeling van 
taken en verantwoordelijkheden is tussen de Ministers van 
Financiën en BZK, als het gaat om het monitoren van maatregelen 
en effecten om de kwantitatieve en kwalitatieve bezetting van 
functies met ICT-deskundigheid te verbeteren?
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